

## Война в Осетии: грузины сплотились вокруг президента Саакашвили |

Auteur: Юрий Обозный, [Женева](#) , 18.09.2008.



Звиад Почхуа © Yuriy Oboznyi

Звиад Почхуа, президент Независимой Ассоциации Журналистов Грузии, провел пресс-конференцию в Женеве, где он находится по приглашению «Кампании за эмблему для журналистов» (PEC).

17 сентября в женевском клубе прессы Звиад Почхуа поделился с коллегами своим, как он неоднократно подчеркивал в ходе выступления, неофициальным видением ситуации в связи с военными действиями в Южной Осетии.

«Президент Саакашвили отдал приказ о начале войны после того, как он получил от американских спецслужб информацию о перемещении российских военных у грузинских границ», - заявил Звиад Почхуа. При этом журналист отказался в ответе на вопрос «Нашей Газеты» уточнить, означает ли эта фраза, что для всех в Грузии теперь ясно, кто именно начал войну, и какие конкретные сведения президент Саакашвили получил от США, которые, в таком случае, упорно скрывают их от мировой общественности.

По мнению Звиада Почхуа, «главное – не то, кто начал войну, а как ее остановить». По поводу якобы имевшего места передвижения российской военной техники накануне конфликта, он лишь заметил, что в регионе действуют столько спецслужб

различных стран, что такое передвижение войск не может остаться незамеченным. «Да и к спутниковому фотосервису google все имеют доступ».

«Между Саакашвили и Путиным имеет место личная неприязнь», которая во многом объясняет решительные действия России. Между тем, «перед лицом общего врага, грузинским народ сильнее сплотился вокруг своего президента, чем до войны».

«Но Саакашвили несправедливо обвиняют в том, он единолично принял решение начать войну», - сказал Звиад Почхуа, отказавшись уточнить, какова была роль США в принятии такого решения.

На вопрос «Нашей Газеты» о том, что известно в Грузии по поводу слухов насчет того, что после разрыва дипломатических отношений то ли Грузия попросила Швейцарию представлять ее интересы в России, то ли Россия – свои интересы в Грузии, журналист ничего конкретного ответить не смог. Он заметил лишь, что если слухи подтвердятся, «то уж во всяком случае, при выдачи российских виз швейцарское консульство будет менее подвержено коррупции, чем собственное российское».

В заключение, по просьбе «Нашей Газеты», Звиад Почхуа выразил свое мнение по поводу того, насколько правомерна дискуссия о том, может ли Ковосо рассматриваться как прецедент: ведь там также сначала имели место международные переговоры, а закончилось все провозглашением независимости этой территории, вопреки принципу территориальной целостности государств.

«Грузия не признала независимость Косово, как и Россия. Косово не должно служить прецедентом. Разве логично, что Россия ссылается на Косово, не признав его независимость? У самой России возникнут проблемы, если она будет настаивать на том, что Косово – прецедент: многие богатые российские регионы вроде Татарстана или Башкирии захотят выйти из Федерации. Я уж не говорю о Чечне или Ингушетии.»

[Война и мир](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/politique/voyna-v-osecii-gruziny-splotilis-vokrug-prezidenta-saakashvili>